



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”



Látogatás a Parlamentben
– Házigazda a miniszter

3. oldal



Minden, amit tudni akarsz
a muay thai boksztól

– Stúdióban a pofongyár alapítója 4. oldal



Michelin-csillagos séf lett Máltán
az ajkai Srágli László

5. oldal

Szegfűvel és édességgel köszöntötték a nőket



Piros szegfű, piros kalap, piros bonbon – tisztelet a nőknek MSZP-módra

(Fotó: Futó)

■ Már évek óta hagyomány a városunkban, hogy március 8-án nőnap alkalmából az MSZP Ajka és Térsége Szervezete felköszönti az ajkai lányokat és asszonyokat egy szál vörös szegfűvel és egy kis bonbonnal. Az idei rendezvényen felléptek a Dinamik Rock'n Roll táncosai és a Pannon Várszínház művészei is.

Az egykori Kaszinó épületében, ami ma már a Pannon Egyetem Ajkai Kampuszának része, március 8-án tartották a hagyományos, MSZP-s nőnap ünnepséget. A négy órára meghirdetett programra szép számmal érkeztek a város lányai, asszonyai – és néhányuk férfi kísérője.

A nemzetközi nőnappal világszerte az egyenlőség, az igazságosság és a nők jogaiért vívott küzdelemre emlékeznek. Dr. Horváth József alpolgármester, a helyi MSZP-s

szervezet elnöke, köszöntötte a megjelent ünnepeket. Beszédében megemlítette, hogy a nőnap eredetileg munkásmozgalmi indítástól indult még 1917-ben. Magyarországon csak 1948-tól ünnepeljük. Kitért arra is, hogy a nőknek továbbra is számos akadályt kell leküzdeniük a világ különböző részein. Így a nőnap arra is emlékeztet minket, hogy még mindig sok tennivaló van a nők jogainak és egyenlőségének biztosítása érdekében. Beszélt arról is, hogy

az eltérő korosztályok mennyire másként élik meg ezt az ünnepet. Másként kell köszönteni egy fiatal lányt, egy nagymamát, egy anyukát egy feleséget és egy barátnőt. Azt, hogy az MSZP Ajka és Térsége Szervezete hogyan köszöntötte a nőket, az Bujtor Balázs, az Ifjúsági és Sportbizottság elnöke beszédéből derült ki.

– Hölgyek! Önök a hétköznapok hősei. Hiszen minden egyes nap helytállnak otthon, családi körben, mint feleség, anya, szülő, és a munkahelyen is miközben dolgoznak. Évszázadok óta éneklük meg a költők a nőt, nálam szebben kifejezve mindazt, amit legbelül érzünk és csak szeretnénk kimondani. Pedig tudjuk ki kell mondani, mert a nők szí-

véhez a szavakon át visz az út. Meglátunk, megérezzük minden apró jelet mert szeretnek bennünket. Mert a nők az élet hordozói, ápolói, nevelői. S mi tartozunk nekik a türelmükért, a szeretetükért, a gondoskodásért, a tiszta ruháért, a finom ételért és a családi otthon melegéért.

Bujtor Balázs nőket méltató szavai után színvonalas műsorral szórakoztatták a közönséget a Dinamik Rock and Roll Klub fiatal táncosai, dr. Horváthné Baráth Pirooska irányításával. A táncosok nagy tetszést arattak a közönség körében.

A jókedvet a Pannon Várszínház két művésze zenés verses összeállítás is fokozta. Kárpáti Barbara és Szelle Dávid olyan örökzöld slágereket és irodalmi idézeteket hozott erre a délutánra, mint a Csárdáskirálynőből jól ismert Hajmási Péter operettsláger, vagy a Kellene ma éjjel egy kis haccaré, az Éjjel az omnibusz tetején, vagy a Hungária nagyszerű slágere, az Isztambul. A közönség az előadókkal együtt énekelte a jól ismert dalokat.

A műsor végén Szelle Dávid még meg is táncoltatott néhány vállalkozó kedvű, bátor hölgyet. A nőnap ünnepség zárásaként városunk képviselőjében Schwartz Béla polgármester bonbonnal, míg MSZP Ajka és Térsége Szervezetének férfitagjai a megjelent hölgyeket egy-egy szál szegfűvel köszöntötték.

F. P. T. ■



Össztánc a színpadon – a lányok így köszöntötték a nőket (Fotó: Futó)



Amikor a hangulat a tetőfokára hág

(Fotó: Futó)

Benácultunk

Az a baj a demokráciával, már ha az van itt mi nálunk (de ezen azért vitatkozhatnánk), hogy az ember kénytelen lenyelni és a következő választásokra tartalékolni a véleményét akkor is, ha a kollektív bölcsesség által maga fölé tepert „kedves vezetői” a választási ciklus kellős közepén elveszítik a józan eszüket. Mert ugye, ők azok, akik egy-két aberrált asszisztens miatt a teljes magyar pedagógusi kart pszichiátriai alkalmassági vizsgálatnak vetnék alá, ahelyett, hogy a saját fejükben tennének rendet. Ők azok, akik a pedagógusokat lepedofilozzák és szemet hunynak a több száz éves egyházi abúzus-széria felett, ami a jelek szerint ma is virágzik.

Legutóbb Gulyás Gergely miniszterelnökséget vezető miniszter a Kormányinfón azt a kiszólást engedte meg magának, hogy az, ami az Erasmus+ és a Horizont programok körül az Európai Bizottságban folyik az „egy magyarelles, ha csúnyát akarok mondani, akkor faji alapú bosszú.”

Ezt persze nekünk végig kell hallgatni, mintha maga a Jóisten szólna le az égből. Itt jegyezzük meg, hogy sokan így is értik ezeket a szavakat, bár ők azok, akiknek a saját nevük megjegyzése is gondot okoz. (Nem nagy öröm tudomásul venni, hogy az ő szavazatuk is annyit nyom a latban, mint egy tájékozott, normális emberé, de egyelőre nincs jobb javaslat az asztalon.)

Szóval kicsit messzebből nézve, mi magyarok újra nagy lépést tettünk afelé, hogy náci nemzet hírébe kerüljünk, amire csak ráerősít Szalasiné sírhelyének nemzeti szocialista emlékhellyé avanzsálása, látható kormányzati segédlet mellett.

Szóval ne lepődjünk meg, ha reggel a fűszeres karlendítéssel üdvözlöl majd bennünket, mert már odafent is értik a csúziót. Megtorlástól nem kell tartania. Talán első- és másodfokon elítélik majd önkényuralmi jelkép használata miatt (van erre tétel a Btk.-ban) de erősen bízhat abban, hogy az ugyancsak a kormány által kézivezérelt Alkotmánybíróság neki ad majd igazat, mivel vélemény szabadság is van a világon. Halleluja!

Lékó Sándor ■

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasóink!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com címre, vagy hívja a 06/30-9930-364-es telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASZ főszerkesztő

Új tulajdonosa lesz az Ármin bánya ingatlanjainak

■ **Pályázat benyújtási határidő miatt tartott rendkívüli ülést a képviselő testület március 9-én. Alapvetően minden megtárgyalt és elfogadott határozat a város működésének fenntartásához kapcsolódott.**

A képviselő testület, a vonatkozó törvényi rendelkezések figyelembevételével módosította 2022. évi költségvetését, megjelenítve abban a költségvetés elfogadását követő időszak pénzügyi eseményeit. Ez egyfajta pontosítást, a terveknek a tényekhez való igazítását jelenti, a pontos pénzügyi beszámoló elkészítése céljából. A részletes átcsoportosítások határozatai a Pénzügyi Irodán megtekinthetők. A módosítás tartalmazza még a folyamatosan érkező központi támogatásokat és az ezekhez kapcsolódó MÁK információkat, az önkormányzat részére biztosított pótelőirányzatokat és a képviselő-testületnek a költségvetést érintő egyedi döntéseit, valamint az intézmények előirányzat módosítási kérelmeit.

Az előterjesztéshez csatolt javaslatban, költségvetési rendeletben a költségvetés főösszege 13.156.088 eFt-ra változik, az előző módosításhoz képest a növekedés 337.035 eFt. Az előterjesztés készítésének lezárása: 2023. február 27-én történt.

Az Ajka Város Önkormányzata 2022. évi költségvetésének visszaható hatályú módosítása tárgyában született előterjesztést az önkormányzat illetékes bizottságai megtárgyalták és elfogadásra javasolták. A határozati javaslatot a képviselő testület egyhangúlag elfogadta.

A belügyminiszter és a pénzügyminiszter pályázatot hirdet Önkormányzatok rendkívüli támogatása jogcímmel. A pályázat célja az önkormányzatok rendkívüli támogatása a települési önkormányzatok működőképességének megőrzésére vagy egyéb, a feladataik ellátását veszélyeztető helyzet elhárítására szolgál. A támogatás vissza nem térítendő és visszatérítendő költségvetési támogatás formájában pályázható, illetve nyújtható.

Mint azt a polgármester előterjesztésében megfogalmazta, a pályázati támogatás nagyban hozzájárulhatna önkormányzatunk működőképességének megőrzéséhez és a kötelező feladatok megfelelő szintű ellátásához, mivel a 2023. évi

költségvetés összeállításánál az energiaárak rendkívül nagymértékű emelkedése – ideértve a gázfogyasztás és távfűtés többletköltségén túl a közvilágítás többletköltségét is – mellett a közétkeztetési díjak, a helyi közlekedésre átadott támogatás, az uszoda és egyéb sportlétesítmények fenntartásának megnövekedett költségeit is figyelembe kellett venni.

A felsoroltak mellett a mostani válság miatt 700-800 millió Ft/év többletkifizetés várható, melyhez az állam energiaáremelés miatti normatív támogatás címén 200 millió forinttal járul hozzá. Ennek alapján a többlettámogatási pályázat a legalapvetőbb közszolgáltatásokra fókuszál, mint a közvilágítás, óvodai és bölcsődei feladatellátás, gyermekétkeztetés, illetve a bentlakásos ellátást nyújtó szociális intézmények működőképességének biztosítása.

A jelentősen megnövekedett költségek csökkentése érdekében számtalan megoldást dolgoztak ki. Vizsgálták többek között a közvilágítás további csökkentésének lehetőségét, óvodai feladatellátási hely megszüntetéséről döntöttek, és gazdasági társaságaik irá-

nyába is a takarékos működés követelményét állították tulajdonosi elvárásaként. Az intézményrendszer működtetése tekintetében szolgáltatásokat csökkentettek, illetőleg költségkímélő korlátozásokat vezettek be.

Ajka városa élni kíván a kormány által felkínált lehetőséggel, így Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete pályázatot nyújt be az önkormányzat rendkívüli támogatására.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a pályázat kidolgozásával és benyújtásával kapcsolatos intézkedések megtételére, a pályázat benyújtására.

A Hit Gyülekezete Oktatási Főigazgatósága igényt jelentett be két, a város tulajdonát képező ingatlan ingyenes tulajdonba vételére. A két épületet - az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium, Bánki Donát Intézményegység tanműhelyét és az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium, Bercsényi Miklós Intézményegységét – jelenleg is

ők használják, vagyonkezelői szerződés formájában. Amennyiben az oktatási tevékenység megszűnik, az épületek tulajdonjoga ingyenesen visszaszáll az eredeti tulajdonosra, Ajka Város Önkormányzatára.

Az önkormányzat jelenlegi határozatával hozzájárult a szerződés felmondásához és az ingyenes tulajdonba adáshoz.

A Csingervölgy Nonprofit Kft., amelynek többségi tulajdonosa az önkormányzat, értékesíteni kívánja az Ármin bányát, bányamentő állomást, irodaépületet magában foglaló területet, ehhez kéri a tulajdonosok hozzájárulását. A vételi ajánlat 11 millió forintra szól. Fülöp Zoltán képviselő megkérdezte az előterjesztés kapcsán, hogy készült-e értékbécselés a vételi ügylethez kapcsolódóan. A kérdésre a polgármester reagált, miszerint értékbécselés nem készült – ebben az esetben nem volt kötelező – számítás viszont igen, amiből kiderült, hogy az önkormányzat az eladással mintegy 50 millió forint kiadástól mentesül, miután nem tudná hasznosítani a rendkívül leromlott állapotú épületeket, amelyeket előbb-utóbb le kellene bontania.

Az előterjesztést a Közös Ajkáért frakció elfogadta, a Fidesz-KDNP frakció tartózkodott. (8:5).

A Katica óvodában működő csoportokat szeptembertől a Hétszínvirág és a Patakparti óvodákba helyezik át. A korszerűtlen épület működtetésének költsége jelentős terhet ró a fenntartó önkormányzatra, és a telephely megszüntetése esetén is lehetőség van a csoportok elhelyezésére. Jelenleg 698 kisgyermek veszi igénybe az óvodát, és 43 még nem óvodaköteles gyermek ellátását is biztosítják, valamint 152 férőhely üresen áll. Összesen négy óvodai csoporttal és 100 férőhellyel megnyílik a Veszprémi Főegyházmegegye fenntartásában a tósokberendi római katolikus óvoda, ami az önkormányzat által ellátandó gyermeklétszám csökkenését hozza magával.

A Képviselő-testület elfogadott határozatával utasítja a polgármestert, hogy gondoskodjon az intézmény átszervezésével kapcsolatos véleményezési eljárás lebonyolításáról és az intézmény Alapító Okirata módosításának előkészítéséről.

(Lékó-Tisler) ■

Ajka elesett, felkészül Pápa

■ **Navracsics Tibor legutóbbi nyilatkozatai azt támasztják alá, hogy alapvető tényeket titkolnak el előle, vagy pedig sem neki, sem munkatársainak nincs ideje alaposan tanulmányozni az ajkai SBO bezárását (de talán helyesebb, ha törlését mondunk) megalapozó rendeletet. Természetesen olvasóinktól sem várható el, hogy elsajátítsák a „bikkfanyelvet”, ezért mi is szakértőkhöz – egy gyakorló orvoshoz és egy egészségügyi közgazdászhoz – fordultunk, akik segítettek az országos tisztifőorvos, Müller Cecília és famulusa, Paphalmi Rita főosztályvezető által jegyzett 04045-7/2023/BÜIG. számú határozat értelmezésével.**

Az általunk megkérdezett orvos szerint a Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) egyszerűen törölte azt a kódszámot, ami alapján az

SBO folytathatja működését és nem adott kódot a helyette létrehozott Sürgősségi Beteg Fogadóhelynek (SBHF). Azaz, mint szakértőnk mondja:

„A baj ezzel az, hogy a korábban az SBO által átvett betegek diagnosztikai vizsgálatait, ambuláns beavatkozásait egycsapásra sehova sem ködolhatóvá váltak. Sőt, az átvett beteget sem lehet sehova sem beregisztrálni, mert a számítógépes nyilvántartásból az SBO törölve lett és kód hiányában nem lehet létrehozni SBFH szervezeti egységet. Az SBO dolgozói jelenleg a semmiben lógnak, talán majd 'át lesznek könyvelve' egy másik osztályhoz. A helyiségek megvannak fizikailag, de finanszírozás nélküliek, hozzá-

juk rendelni, kód hiányában, gyógyszerkeretet sem lehet. A betegút egyik fontos elemét szakították ki a kórházból.”

De kiolvasható a határozatból ennél súlyosabb, mondhatnánk az ötvenes évek szűk levegőjét idéző intézkedés is, amikor az ítélet előbb megszületett, mint a vádbeszéd. Nevezetesen az, hogy a Pápan csak *most kezdődött*, de Ajkán a jelenlegi helyzet megalapozását szolgáló, tavaly szeptemberben lezajlott vizsgálat végeredménye is *benne van* a már megszületett rendeletben. Azaz a pápai Gróf Esterházy Kórház és Rendelőintézet Szakrendelő SBO-ja is a bezárás sorsára jut, miután Müller Cecília a határozat mellékletében felsorolt Pápa környéki települések ellátójául is a veszprémi Csolnoky Ferenc Kórházat jelöli ki.

Az így „indokoltalanná” vált felszabaduló orvosok, akikre gyakorlatilag fele fizetésük és pótlékjaik megvonása vár, a munkaerőpiacra kikerülve minden bizonnyal visszautasíthatatlan ajánlatot kapnak majd a megyei kórháztól, ahol ezzel szinte egycsapásra megszűnhet az orvoshiány. És az egészségügy korifeusai joggal mondhatják majd, hogy „na ugye”.

Na ne...

Lékó Sándor ■

Nem éri meg próbálkozni

Kiutalás előtti ellenőrzésen akadt fenn a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) hálóján egy cég, amely egy nagy értékű elektromos autó beszerzési költségét próbálta minimalizálni a jármű áfájának visszaigénylésével.

A társaság közel 6 millió forint áfát próbált érvényesíteni az áfabevallásában annak ellenére, hogy nem volt jogosult rá. A NAV kiutalás előtti vizsgálata hamar fényt derített arra, hogy a cég távolról sem felelt meg a visszaigénylés feltételeinek.

Személyautók vásárlásánál a vevő csak akkor vonhatja le az áfát, ha azért vásárolja az autót, hogy tovább értékesítse, bérbe adja, vagy taxiként üzemeltesse. Ha a beszerző nem autókereskedő, autóbérbeadással foglalkozó vagy taxiszoftárgalmazást nyújtó vállalkozás, a személyautó-vásárlás áfáját nem lehet visszaigényelni, nem szerepelhet így az áfabevallásban.

Az autóbérbérléshez kapcsolódó áfalevonás tilalma régóta, változatlan formában fennálló, ezért közismert szabály a cégautó-üzemeltetők közt. A jogkövetési ellenőrzés során kiderült, hogy a társaság is tisztában volt ezzel. Már a vizsgálat megkezdésekor azonnal módosította bevallását, és a levonható adóból kivette a jármű közel 6 millió forintnyi áfáját.

A NAV folyamatosan figyelemmel kíséri a gazdaság folyamatait, és megakadályozza a visszaéléseket. Ha a NAV állapítja meg a jogosulatlan igénylést, akkor visszafizetés mellett annak legalább a felét adóbírsággként is meg kell fizetni.

Veszprém Megyei Adó-és Vámigazgatóság ■



Látogatás a Parlamentben

Az Egészségügyi Nyugdíjasklub 28 tagja február 28-án látogatást tett a Parlamentben. Többen már nem először jártak ott, de volt, aki először látta ezt gyönyörű épületet és kíváncsian várta, hogy belépessen az Országházba.

A látogató központban térségünk országgyűlési képviselője, Navracsics Tibor miniszter fogadta a csoportot és kalauzolta végig a patinás épületen.

A folyosókon sétálva a nyugdíjasok megismerték az épület történetét. Eljutottak az Országház kupolacsarnokába is, ahol a Szent korona és a koronázási jelképek vannak elhelyezve.

Az egyik ülésterembe is betekintheztek. A tartalmas és színes idegenvezetést a kirándulók Gombosi Mariann festményével köszönték meg.

Ezt követően felkeresték a Holokauszt emlékművet és a Szabadság-hídon átsétálva megtekintették a Sziklatemplomot. Fáradtan, de élményekkel gazdagon tértek haza, tudtuk meg Szalai Katalintól a kirándulás szervezőjétől.

(ta) ■



A kirándulókat a Parlamentben Navracsics Tibor kalauzolta (Fotó: Egészségügyi Nyugdíjasklub)

Halálfej a tablettákon

■ Két ajkai fiatalnak a jogerős bírósági ítélet után sem kell börtönbe vonulnia. Felfüggesztett büntetéssel megúszták a törvénytelen üzletelést.

A 24 éves Sz. Á. 2019 nyarán tudomást szerzett arról, hogy egyik ismerőse rendszeresen fogyaszt marihuánát. Felajánlotta, hogy a jövőben szerez neki drogot, csak telefonáljon rá. Az év augusztusától kezdődően 2020. júniusig havonta három alkalommal adott el ismerősének egy-egy gramm marihuánát, csomagonként háromezer forintért. Összesen 99 ezer forintot vett át, ám arról nem szól az ítélet, hogy a drogot mennyiért szerezte be.

Az üzletelésbe bekapcsolódott még két fiatal. Négyen július 7-én, kocsiba ültek, hogy találkozzanak Nyirádon az eljárás során ismeretlenül maradt drogterjesztővel. Este nyolc óra körül a foci pályánál ültök nyelbe az üzletet. Az eladó egyiküknek átadott hatezer forintért egy gramm úgynevezett növényi anyagot, amely kábítószereknek minősült. Mindez már a laboratóriumban derült ki, miután a rendőrök igazoltatták a csapatot másnap kora hajnalban Veszprémben.

Kettős lebukás történt, ugyanis a 23 éves Sz. Á. P. zsebéből előkerült egy cigarettás doboz, amiben tíz, 3,94 gramm tömegű, halálfej lenyomatú tablettát őrzött. Ezek a „bogyók” MDMA-t tartalmaztak, ami szintén kábítószereknek minősül.

Az ajkai bíróság után a büntető per a törvényszék elé került, ahol helybenhagyták az első fokon született döntést: kábítószerek kereskedeleme büntette miatt Sz. Á.-t négy és fél évre felfüggesztett két év börtönre ítélték, míg barátjának a másfél év szabadságvesztését két évre fűggesztették fel.

A jogerős ítélet szerint Sz. Á. P.-nek büntetői költség címen 302 ezer, társának csupán 36 ezer forintot kell fizetnie.

(m. a.) ■

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. március 9-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta: **10/2023. (III.9.) rendelete** az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 3/2022. (II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2023. március 10.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László ■
címzetes főjegyző

III. Szent István Király Egyházi Énekverseny a katolikus iskolában

■ A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola harmadik alkalommal hirdette meg a névadójáról elnevezett egyházi énekversenyt a megye katolikus iskoláiban tanuló diákok számára. Az esemény célja, hogy lehetőséget adjanak a gyerekeknek arra, hogy elmélyültebben foglalkozzanak a vallásos énekekkel, és megmutathassák tehetségüket. A verseny házi fordulóját a nagy létszámú jelentkező miatt március 8-án és 9-én rendezték meg a katolikus iskola kápolnájában.

A diákokat három korcsoportba osztották. Az 1-2. osztályosok, illetve a 3-4. osztályosok, valamint az 5-6. osztályosok alkottak egy-egy kategóriát. A jó hangulatú találkozó harmincnégy kisdíák énekelte el a korcsoportjának megfelelő Szent István királyról szóló kötelező éneket, majd egy szabadon választott egyházi ének következett. A produkciókat háromtagú zsűri értékelt. Szincsák-Lukács Fruzsina zsűri elnök az értékelés kapcsán elmondta, nagy öröm, hogy ilyen sok diákot hallhattak az iskolai fordulón. Sok tanulás, gyakorlás

van mögött, hogy a gyerekek megtanulták szépen előadni az éneket, és természetesen egy nagy adag bátorság is kell ahhoz, hogy akár hangszerkísérettel, akár hangszerkíséret nélkül elő is tudják adni azokat. Külön dicséret illeti a kis elsősöket, akik nagyon ügyesen helyt álltak, példát mutatva bátorságból a felsőbb éveseknek is. A legnépesebb mezőnyt a harmadik-negyedik osztályosok alkották, akik közül tizenheten indultak el ezen a szép versenyen. A leg-rutinósabb résztvevők az 5-6. osztályosok voltak, akik szintén gyönyörű énekekkel aján-



A továbbjutók: Kanyár Kata, Molnár Veronika, Vér Dóra Alexandra, Binder Lili, Meylinger Mila és Németh Sára Katinka (Fotó: a Szerző)

dékozták meg a hallgatóságot. Ez a találkozó öröm volt diáknak, pedagógusnak és szülőnek egyaránt, akik közül sokan jelen voltak és együtt izgultak a gyerekekkel.

A versenykiírás értelmében mindössze hatan juthattak tovább a megyei fordulóra,

amely március 30-án lesz szintén az iskola kápolnájában: Kanyár Kata, Molnár Anna Veronika, Vér Dóra Alexandra Binder Lili, Meylinger Mila, Németh Sára Katinka képviseli majd a Szent István Király iskolát.

NéNo ■

Játszóház a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolában

Játszóházba várták a leendő első osztályosokat és szüleiket a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolába március 9-én délután. A 16 órakor kezdődő játékos foglalkozáson először a leendő első tanító nénikkel - Aranyos Judittal és Kissné Gőgös Eszterrel, valamint Ráczné Kaufmann Renátával és Horváth Klárával, és a két negyedik osztályos diákjaival együtt olyan vidám mozgással kísért dalokat énekeltek a gyerekek, melyek többségét mindenki ismerte. Így hamar kialakult a jó hangulat nem csak a gyermekek, hanem a szülők körében.

Ezt követően a közel hatvan vendégségbe érkezett kisgyermek bátran kiélhette

kreativitását. Színes papírokból készíthettek katicabogarat és egérkét. Vágni, tépni, ragasztani mindenki szeret, akiknek pedig szüksége volt egy kis segítségre, azoknak a „nagy” negyedikesek és az intézmény pedagógusai segítettek. A pici óvodások közül sokan bátran, ismerősként köszöntötték az ott lévő gyerekeket és a felnőtteket, főként azok, akiknek a testvére vagy rokona is ebbe az iskolába jár. Ők szinte otthon érezték magukat. De azok a kisgyermek is hamar feloldódtak és feltalálták magukat, akik eleinte kicsit megszeppennek a számukra ismeretlen környezettől. A jó hangulatú délutánon a szülők köze-



Lázás munka folyt a kézműves foglalkozáson (Fotó: a Szerző)

lebről is megismerkedtek az iskola mindennapjaival, kötetlenül elbeszélgethettek a leendő tanítókkal, akik minden felmerülő kérdésre

készséggel válaszoltak. A katolikus iskola 2023 őszén két első osztályt indít majd.

NéNo ■

Március 15-től újra lehet jelentkezni az ingyenes európai vonatbérletekre

■ Idén a magyar nemzeti ünnepen, március 15-én nyílt meg az ingyenes európai vonatbérletekre vonatkozó uniós pályázat újabb fordulója, ebben a körben várhatóan mintegy 750 magyar fiatal juthat hozzá az ajándékjegyekhez – erről a program mentora, Ujhelyi István európai parlamenti képviselő beszélt vasárnapi, rendhagyó online sajtótájékoztatóján.

A szociáldemokrata politikus a hírrrel a versailles-i Nagy-Trianon kastély díszterméből jelentkezett be a közösségi oldalán, ezzel – mint mondta – elsősorban azt akarta jelezni: vannak dolgok, amelyek szétválasztanak minket és vannak, amelyek az összetartozást erősítik, ilyen az ingyenes vonatbérlet-program is. Ujhelyi elmondta: a trianoni békeszerződésről, pontosabban békediktátumról és annak máig fájó következményeiről az akkori magyar politikusok, az akkori kormányzati vezetők tehetnek. „Ami szét szakított minket akkor, arra

most az Európai Unió és az európai közösséghez való tartozás jelent némi gyógyírt. Amit már együtt élünk meg és együtt építünk, építünk” – tette hozzá a politikus a közösségi oldalán közzétett videóban.

Az EP-képviselő hangsúlyozta, hogy ezt az összetartozást erősíti az Európai Unió Erasmus+ programjában szereplő „DiscoverEU” elnevezésű program is, amelyet korábban elsőként Ujhelyi karolt fel és amelynek keretében az eddigi hét pályázati fordulón összesen több mint 212 ezer jegyet osztottak szét. A magyarok

közül közel 25 ezren pályáztak a kvóta szerint nekünk járó eddigi csaknem 5 ezer bérletre. Az EP-képviselő elmondta azt is, hogy a jövő héten induló újabb pályázati fordulón 35.300 ingyenes vonatjegyet osztanak szét, a magyaroknak várhatóan 750 bérlet jut majd ebből a keretből. Az idei első körben azok pályázhatnak, akik 2004. július 1. és 2005. június 30. között születtek, ezen két dátumot is beleértve; a pályázatokat március 29-én, déli tizenkét óráig kell beadni a program hivatalos weboldalán.

„Ne csak bulizni induljatok majd, hanem olvassatok utána a történelmi eseményeknek és látogassatok el például azokra a helyszínekre is, amelyek meghatározóak a magyar történelem szempontjából. Tanuljunk együtt Európa történelméből és építsük együtt tovább az euró-

pai egységet” – üzent Ujhelyi a versailles-i kastély nagyterméből.

A „FreeInterrail”- program eredeti koncepciója két fiatal német aktivistától származik, akik néhány évvel ezelőtt azal az ötlettel álltak elő, hogy az EU minden európai fiatal lépjen meg egy ingyenes vonatbérlettel a tizennyolcadik születésnapján. A javaslatot először Ujhelyi István karolta fel és mentorálta, egészen a megvalósulásig. A projekt sikerét szintén jól mutatja, hogy az elmúlt években számos elismerést is elnyert, például az Európai Nívó Díjat, de korábban Ujhelyit is az Év EP-képviselőjének jelölték a program megvalósításáért.

További részletek az Európai Bizottság webes felületén olvashatók: https://youth.europa.eu/discovereu_hu

ASZ ■

Minden, ami tudni akarsz a muay thai bokszról



Szilágyi Arnold életcélja a muay thai boksz művelése és népszerűsítése

(Fotó: Gyarmati)

■ **Legutóbb Szilágyi Arnold, az ajkai Muay Thai SE alapító elnöke volt az Ajkai Szó Videóműhelyének vendége. A városban működő egyik legsikeresebb sportágról van szó, Szilágyiék nemrég tértek vissza weiz-i túrájukról, ahol minden versenyzőjük szerzett valamilyen érmet. Ezt meg is írtuk az Ajkai Szó legutóbbi számában.**

Ezúttal bővebb teret engedünk a sportembernek, akiből első látásra nem nézünk ki, mekkora pofonokat tudna osztani, ha akarna, vagy tarkónkat átkarolva bele tudna húzni bennünket egy olyan térdrúgásba, hogy egy időre a nevünket is elfelejtjünk.

Szilágyi Arnold mosolygós nem túl korpulens, inkább atlétikus alkatú sportember. Mint megtudhattuk, gazdag versenyző múlt áll mögötte, többszörös muay thai és K 1-es magyar bajnok, és pár éve egyre több ajkai fiatal fertőz meg a különleges küzdősport szeretetével. A sportág Mek-

kája természetesen Thaiföldön található, minden elszánt harcos oda zárandokol a világból, hogy tovább képezze magát. Eredetileg a király testőrei két „harcos időszak” között kondíciójuk fenntartására eszelték ki és gyakorolták ezt az új stílust, ami később, szabályok közé szorítva sportággá szelődött. Bár a küzdelmeket látva, ez lehet, hogy nem a leghelyénvalóbb kifejezés, pláne profi szinten. Fontos megjegyezni, hogy annak, aki felkészült, ismeri a szabályokat és megfelelő adottságokkal is rendelkezik, nincs mitől tar-

tania. A Szilágyi „dojo” versenyzőit például még egyszer sem ütötték ki küzdelem közben a fennállásuk óta eltelt 13 évben.

Hogy miért inkább muay thai és miért nem shotokan, vagy taekwondo? Szilágyi ezt azzal magyarázza, hogy ez a sportág jóval hatékonyabb a többinél – ez jelentheti a többi megelőző vonzerejét.

A „nyolc végtag” technika lehetővé teszi, hogy a küzdő könyökkel és ne csak lábfejjel és sípcsonttal, de térdrel is támadhasson. Azon kívül *bele is lehet húzni* az ellenfelet egy-

egy ütésbe, rúgásba és földre is lehet „dobni”.

Persze nem mindenki kíváncsi a „mélyvízre”, a sportolónak csak mintegy 10-15 százaléka indul versenyeken, ami azért jóval keményebb dió az edzéseknél... A legtöbben ezért csak hobbi szinten üzik ezt a sportot, ami nem csak a testformálásban segít, de minden téren önbizalmat is ad művelőinek.

Szilágyi Arnold segített tisztázni néhány alapfogalmat is. Mi a különbség a K 1, a ketcharc és a thai boksz között? Ezekre is fény derül a vele készített interjúban.

A „mester” bevallotta, hogy a sportág választásában nagy szerepe volt a filmeknek, az is lehet, hogy Jean Claude van Damme-ot nézve kapott kedvet a keleti sportokhoz. Ezért hagyott fel a focival, amit addig művelt. Most már azon a szinten tart (technikában és erőben), hogy nem tudna benne kárt tenni akár egy 20-30 kilóval nehezebb „kolléga” sem.

Fontos kérdés, mekkora arányban van szükség ennek a sportnak a művelésében az erőre és a technikára? Az alap mindenképpen az állóképesség, a meggyőző fizikai felkészültség, de persze a technikai tudás sem elhanyagolható. Egy bizonyos szint felett már inkább sakkjátszmához hasonló a dolog, az győz, aki az adott pillanatban a legjobb döntést hozza meg.

Ennek a sportnak is természetesen vannak kiemelkedő személyiségei, akikre felnézhetnek a fiatalok, köztük nem kevés magyar. Példaként *Spéth Norbert* és *Nardoletti Zoltán* neve merül fel, akik nemzetközileg is elismert versenyzők, világvversenyeken

általában az első három hely valamelyikén végeznek, az Európa Bajnokság megnyerése pedig szinte gond nélkül megy nekik.

Mint Arnold elmondta, az egyre szigorodó (igazságsabb) szabály rendszernek köszönhetően – övrendszer nem lévén – ma már egyre kisebb az esélye annak, hogy egy kezdő összekerüljön egy profival, és így időnek előtte befejezze ringbéli pályafutását.

Hihetné az ember, hogy ez a sport agresszióra nevel, pedig éppen ellenkezőleg. A sportegyesület harcosai nagyon is tisztában vannak azzal, hogy mások megtámadására *semmiképpen nem használható* tudás birtokában vannak. Ehhez már alaptól megfelelő önfegyelmel és önkontrollal rendelkeznek, amit csak továbbfejlesztnek az edzések során.

Ezzel a tudással még soha senki nem élt vissza – mondja Szilágyi -, de ha ezt tenné azonnal akár évekre is kitiltanák a klubjából is, ezzel mindenki tisztában van. Hazadéka a dolognak, hogy az idősebbek jó példával is elől járnak a fiatalabb versenyzők számára.

Úgy általában vidám a klubélet Szilágyiékénál. Megfelelő keretek között viccelni, vagy bohóckodni is szabad. A versenyzekre is jó hangulatban utaznak.

– Azokat a csapatokat szeretem, akik jó hangulatban érkeznek és mindenkit megvernek...

Mi is ezt szeretjük képviselni egy versenyen – fogalmazza meg a végső konklúziót Szilágyi Arnold.

Az interjú az Ajkai Szó és az Ajka TV videó megosztó csatornáin látható.

Léko Sándor ■

A Boston Consulting szakértője elárulta, miért titkos a magyar egészségügy átalakításáról szóló tanulmány

– **Ennyi orvos és ennyi szakszemélyzet ennyi betegre nem elég Magyarországon – mondta egy március eleji rendezvényen Újlaki Ákos, a Boston Consulting Group (BCG) egészségügyi szakértője. Ez a cég volt az, amely 2020-ban átfogó tanulmányt készített Pintér Sándor belügyminiszternek a magyar egészségügy átalakításáról. A tanulmányt tíz évre titkosították, de a jelek szerint ez az anyag most egyfajta sorvezetőként szolgál az egészségügy éppen zajló átalakításához. Újlaki a beszélgetésen kifejtette, szerinte miért nem lenne jó, ha nyilvános lenne a tanulmányuk. A beszélgetésre a MÚOSZ székházában került sor.**

A 270 millió forintba kerülő tanulmányt arra hivatkozva, hogy *döntés-előkészítő anyagról* van szó, tíz évre titkosították.

Újlaki Ákos a beszélgetésen végig nagyon óvatossággal fogalmazott, és igyekezett kerülni minden aktuálpolitikai megnyilvánulást. Anynyit azért elárult, miért kellett titkosítani az anyagot. A válasza szerint azért, mert a

magyar egészségügyben *túl sok érdek* van jelen, és ahol sok érdek sérülhet, ott nem lehet változtatni a fennálló viszonyokon, az ilyen kezdeményezéseket az ágazat szereplői a csírájában megölnék.

Újlaki nemzetközi tapasztalatokra hivatkozva azt mondta: az egészségügyi reformok ott sikerülnek, ahol van egy erős szabályozó kéz, ami beváltja az ígéreteit, és

vállalja a felelősséget a lépéseikért.

Ha túl sok kompromisszumot kell kötni, akkor a reformból káosz lesz.

Jól mutatja Újlaki határozott tartózkodását a politikától, hogy amikor *Danó Anna* újságíró, a beszélgetés moderátora azt kérdezte tőle, hogy akkor ezek szerint Magyarországon a kormány jól csinálja-e az egészségügy átalakítását, a szakértő erre nem kívánt válaszolni.

A világ egyik meghatározó tanácsadó cége, a Boston Consulting Group a privát szektorban, a közszférában és a nonprofit szektorban is dolgozik, ezek közül csak egyik tevékenysége az egészségügyi rendszerek átvilágítása, elemzése és a javaslatlétel a döntéshozóknak. Újlaki azt mondta, Magyarország mellett Szlovákiában, illetve

a svéd, a holland és német egészségügyben is dolgoztak. Míg nyugaton az átalakításoknál elsősorban az a szempont, hogy több pénzzel, esetleg több orvossal hogyan lehet javítani a működést, addig a kelet-közép-európai egészségügyi rendszereket a hiány jellemzi: kevés a pénz, kevés az orvos, kevés az ápoló.

A magyar egészségügyi rendszer átalakításának az origójában is a hiány van, „kijelenthetjük, hogy ennyi orvos és ennyi szakszemélyzet ennyi betegre nem elég” – mondta Újlaki. Az előadások után a Telex több kérdést is feltett a BCG szakértőjének. Szerettük volna megtudni, hogy mit javasolt a cég a kormánynak a helyzet megoldására. Vajon amit most látunk a háziorvosi ügyeleti rendszer átalakításánál vagy

a kórházak faladatainak átszervezésénél, az már az-e, ami a tanácsadó cég javaslatából következik, tehát hogy hogyan lássunk el ugyanannyi beteget kevés orvossal és ápolóval. És vajon mit lehet majd kezdeni azokkal a betegekkel, akik az átszervezések miatt esetleg nem kapnak időben megfelelő orvosi ellátást?

Újlaki itt is nagyon diplomatikus volt. Egyetértőleg megismételte az orvosi kamara elnökének korábbi megállapítását, amely szerint ebben a struktúrában ennyi beteg mellett kevés az orvos. A helyzetre több megoldás is kínálkozik:

• Legyen kevesebb kórház? Vissza lehet vágni a túlméretezett vagy mostanra kiüresedett infrastruktúrát. (Takács Péter egészségügyi

államtitkár nemrég egy konferencián azt mondta: túl sok ágy van Magyarországon, a kórházak 30 százaléka üres.)

• Legyen kevesebb beteg? Meg lehet győzni a betegek egy részét, hogy ők nem igazán betegek, vagy legalábbis nem szorulnak magas szintű orvosi ellátásra, a bajuk egy része otthoni ápolás mellett meggyógyul. Persze a beteg szubjektív módon betegnek érzi magát, és van, aki azt gondolja, alanyi joga van arra, hogy éjjel azonnal megvizsgálják és akár meg is operálják.

• Legyen több orvos? Ez sok pénzbe kerül, de ez is egy járható út lehet (ezt jellemzően a gazdaságilag erős országok, az Egyesült Királyság, Németország vagy a skandináv országok tudják megtenni).

(A telex.hu nyomán) ■

Idős embereket fosztott ki

Hajlott korú emberek jóhiszeműségét és figyelmetlenségét használta ki a vádlott, aki – jogerősen – négy és fél évre hűvösre kerül.

A favágóként dolgozó K. Csaba 2020 márciusának végén elköltözött élettársa dabronyi házából, ahol csak a kutyája maradt. A négyéves németjuhász keveréket magára hagyta úgy, hogy az állat egy háromméteres lángra volt kikötve. Az ebnek nem hagyott ott sem inni-, sem enivalót, sőt még a szomszédokat sem kérte meg arra, hogy gondoskodjanak a négy lábúról. A csahos heteken át szenvedett, majd teljes ellátatlanság következtében egy hónappal később elpusztult.

A többszörösen büntetett vádlott ekkor már Ajkán élt. Az év április elején felkerekedett, s becsengetett az egyik Úttörő utcai lakóhoz, egy 94 éves asszonyhoz azzal az ürüggyel, hogy nagyon szomjas... A régi, jól ismert trükk bevált, beengedték. Míg a háziasszony vizet töltött a poharába, a 37 éves tettes a konyhai fiókból kiemelte az ott őrzött 150 ezer forintot.

Két nappal később ismét megjelent az egyedül élő néminél, mint nyomozó... Arra kérte a sértettet, hogy mutassa meg az ékszereit. Miután „megvizsgálta” a 10 ezer forintot érő arany nyakláncot és a 22 ezer forintra takaslt köves fülbevalót, az ékszereket zsebre vágta, majd sietve távozott.

Hetekkel később a Fehérvári utcában bukkant fel, ahol talált egy olyan lakást, amit nem zártak be. A hazatérő 89 éves férfi észrevette az idegent az otthonában, s kérdőre vonta. A vádlott nála egy másik mesét vett elő: vasat jött gyűjteni. Azt ugyan nem kapott, viszont „hálából” ellopta a házigazda pénztárcáját, amelyben hétezer forint lapult.

Hosszú hónapok teltek el, míg aztán ismét kifosztásra adta a fejét krimink főszereplője.

2020 december 24-én az egyik Pálma utcai ház bejárati ajtaját elfelejtette a család bezárni. Több se kellett K. Csabának, hajnali fél kettőkor behatolva a lakásba, a nappaliban rábukkant a családfenntartó pénztárcájára, amelyből kivette a 8500 forintot. A feleség kabátjában – csalódására – csak egy üres cigarettás dobozt talált. Mivel nem „dolgozott” elég halkán, a családtagok felébredtek a kutakodás zajára, s elkapták a hivatlan látogatót. Mindaddig otthonukban tartották fogva, míg megérkeztek a rendőrök.

Az Ajkai Járásbíróság folytatólagosan elkövetett kifosztás és állatkínzás büntette, valamint magánlaksértés és lopás vétsége miatt K. Csabát három és fél évre börtönre ítélte. Kötelezték az egymillió (!) bünyügyi költség megfizetésére is.

Az ügyészség kevesellte a büntetés mértékét, ezért – eredményesen – fellebbezett: a törvényszék jogerősen négy év három hónapra súlyosította a szabadságvesztés idejét.

(m. a.) ■

RUHABÖRZE



FIGYELEM!

**INGYENES
FELNŐTT- ÉS GYERMEKRUHA
BÖRZÉRE**

várunk minden érdeklődőt!

2023. március 22-én
(szerda)

8:00-11:00 óráig

HELYE:

8400 Ajka, Sport u. 2/C.

Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ
Jöjjön el Ön is, szeretettel várjuk!

Michelin-csillagos* séf lett Máltán, az ajkai Srágli László

■ **Srágli László, a 38 éves ajkai séf elképesztő karriert futott be az évek során, amit mostanra egy Michelin-csillaggal koronázott meg. Igaz nem itthon hanem Máltán. László karrierje kezdetben nem indult könnyen, de szenvedélye és elkötelezettsége az éttermi szakma iránt végül meghozta a sikerét. Az éttermi szakma világa kihívásokkal van teli, de városunk szülőltje bebizonyította, hogy a kitartás és az elszántság meghozza gyümölcsét. Karrierje példaképként szolgálhat sok fiatal számára. A világjáró szakácsot telefonon sikerült elérnünk.**

– Az általános iskola elvégzése után jelentkeztem a Bercsényi Miklós középiskolába, ahol vendéglátó eladó-pincér szakmát szereztem. Már itt is sokat jártam le a konyhába, mert érdekelt az a világ. 2003-ban érettségiztem, de mivel jobban érdekelt a szakács szakma, és már diákként is dolgoztam helyi vendéglátóhelyeken és nyaranta a Balatonon is, így egy év kihagyás után, a Szent-Györgyi Albert szakközépiskola szakács tanulója lettem. Az angol nyelv tanulása miatt költöztem Máltára, ahol eredetileg csak rövid időt terveztem eltölteni. Meglepetésként ért, amikor a főbélró néni elém rakott egy újsághirdetést, amiben szakácsokat kerestek. Úgy döntöttem, hogy belevetem magam a helyi gasztronómia világába.

– **Milyen alapvető különbségek fedezhetők fel a máltai gasztronómia és a magyar között?**

– A mediterrán ételek sokkal könnyebbek, lazábbak, mint az igazi magyaros ételek. Az éghajlat miatt, mondjuk negyven fokban nem igazán esznek jó kis marhapörköltet. Inkább a könnyebb ételeket választják. Ennek ellenére, amikor már feljebb haladtam a ranglétrán és főszakács lettem, azért néha belecsempészttem az ételekbe egy kis magyaros vonalat. Amikor tenger gyümölcseiből vagy rákokból készítettem hallevest, azokba azért raktam egy kis paprikát is. Használtam időnként olyan technikákat is, amiktől kicsit magyarosabb lett az étel. Volt az étlapon például magyaros almáspite is. Igaz nem olyan formában mint, amit itt ismerünk, de azokra az alapokra építve készült, csak *fagyis pite* formájában.

– **A Michelin-csillagot milyen ételre adták?**

– A csillagot nem egy ételre kapja az étterem, hanem összességében az egész étterem

élményéért adják, az ételek színvonalára, a minőségére, ami magában foglalja az előételeket, a főételeket és a deszerteket is. Az éttermeknek a Michelin-csillag megszerzése érdekében szigorú minőségi követelményeknek kell megfelelniük. Minimum kétszer ki kellett jönniük a Michelin Kalauz embereinek, hogy értékelni tudják az éttermet és az ételeket. Valószínűsíthető, hogy másodszor is ugyanazt az ételt rendelték, amikor is nézték, hogy tartjuk-e még ugyanazt a színvonalat, tálalást, az ízeket a kinézet és a minőséget.

– **Akkor ezt a csillagot nem is te kapod, hanem az étterem?**

– Így van. Azonban ettől függetlenül én már Michelin-csillagos séfként vagyok nyilvántartva. A Fernando Gastrotheque most először kapta meg, amit egy évig birtokolhat és arra kell törekednie, hogy továbbra is meg tudja tartani.

A frissen megjelenő Michelin Guide Málta 2023-as kiadásában a tavaly kapott másik 5 étterem megtarthatta csillagát, azaz a Fernando Gastrotheque-vel együtt immár 6 éttermet emeltek ki a Michelin szigorú kritikuskai.

– **Mik a terveid a jövőre nézve, így a csillag után?**

– Megmondom őszintén, most váltani szeretnék, mert ennyi év után, amit itt töltöttem Máltán már nem érzem úgy, hogy tovább tudnék fejlődni. Fogalmazhatnék úgy is, hogy *kinöttem Máltát*. A barátnőmmel Madridba költözöm. Szeretnék új kihívást az életembe ezért most spanyolul tanulok és keresem a helyem a spanyol fővárosban. Még nincs meg az új munkahelyem, ahová megyek, de már most sokan megkerestek ajánlatukkal. Mindenekelőtt azonban mindenképpen szeretném elsajátítani a nyelvet, legalább alapszinten.



* A Michelin-csillagokat azért adományozza a Michelin Kalauz gasztronómiai útmutató, hogy elismerjék az éttermek kiemelkedő minőségét és szolgáltatásait. A Michelin Kalauz eredetileg 1900-ban adták ki, és azóta a világ számos országában adják ki a változatait. Az értékelés során a Michelin anonim étteremkritikusai járnak az éttermeket és azokat öt szempont szerint értékelik: az ételek minősége, a sütés, főzés, ízesítés tökéletessége, a konyha eredetisége és stílusa, az ár-érték arány és persze a látogatások gyakorisága. Az éttermeknek öt kategóriában lehetnek Michelin-csillagjaik, az egy csillag a legkevésbé, a három csillag pedig a legmagasabb elismerés. Éppen ezért egy Michelin-csillag rendkívül nagy jelentőséggel bír az éttermek számára, mivel ez azt jelzi, hogy a Michelin Kalauzok számára az adott étterem kivételes minőséget nyújt az ételek és a szolgáltatás terén. (a Szerk.)

– **Nem tervezel esetleg Ajkán éttermet nyitni?**

– Régebben terveim között szerepelt, hogy ha hazajövök megnyitom itt a saját éttermet, de úgy érzem Ajka egyelőre nincs felkészülve az általam követett *fine dining* stílusra.

– **Ez utóbbi alatt pontosan mit kell érteni?**

– A *fine dining*-ről sokunknak csak a mini adagok és az „összekent” tányérok jutnak eszünkbe. Ezért sokan azt hiszik, hogy egy ilyen étellel nem lehet jóllakni, mivel apró adagokról van szó, de ez egyáltalán nem így van. Sokak szerint egy nagy tál, jó adag étel jelent egy kiadós és jó ebédet, vagy

éppen vacsorát. Mások az ízek finomságára, és zamatára esküsznek, amikor a jó étkezésről beszélnek. A *fine dining* azonban túlmutat mindezekben. Az ilyen étkezés során 6-8 adag étel kerül felszolgáltatásra, és az egész menüsor úgy van kialakítva, hogy a fogások egymásra épülnek, igazi gasztronómiai élményt nyújtanak. A menünek nem csupán az íze különleges, hanem látványra is tökéletes. Nagyon nagy szerepet kap a dekorációs elemek megfelelő elhelyezése, és a mennyiségük helyes megtalálása. Higgyük el egy nyolcfogásos vacsoránál már a hatodik fogásnál azt kérjük, hogy lassítsunk egy kicsit...

F. P. T. ■

Nagyon vadon

Hat nyílméregbékát találtak a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) munkatársai egy szlovén autóban az M7-es autópályán.

Budapest felől érkezett az a szlovén autó, amit a pénzügyőrök az M7-es autópályán pákozdi pihenőjébe kísértek ellenőrzésre. Az autóban két férfi és két nő utazott,

de a meglepetést a csomagtartóban lapuló nyílméregbékák okozták. A sofőr elmondta, hogy a különös házikedvenceket Budapesten vásárolta saját magának, de nem

kapott semmilyen igazolást. Ahogy ezeknek a dél-amerikai kétélűeknek, úgy más vadon élő állatoknak és növényfajoknak is szigorú szabályok korlátozzák a kereskedelmét.

A NAV munkatársai a dokumentumok hiánya miatt értesítették a Fe-

jér Vármegyei rendőrség munkatársait, akik a sofőrrel szemben eljárást indítottak. Az eljárás végéig a színes, kicsi kétélűek egy ismert székesfehérvári állatkereskedés vendégszeretétét élvezik.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
Bevetési Igazgatósága ■

SZÍNHÁZI ELŐADÁS

SHEOL

Helyszín: Nagy László Városi Művelődési Központ, Ajka. **Időpont:** 2023. március 19. 18 óra

Az InterUrbán a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros kiemelt ösztöndíjas programjához, ami 25 ország 29 városának művészetét mutatja be Veszprémben és a régióban, 150 programon keresztül. Az egész éves programozat vendégei kéthetes váltásban kínálnak kulturális kuriózumokat a jamaikai reggae-től a finn irodalmi workshopig.

A Sheol előadás Katowicéből érkezik az ajkai Nagy László Városi Művelődési

Központba, az InterUrbán programsorozat keretében. Katowice március 13-26 között ad ízelítőt kulturális kínálatából Veszprémben és a régióban. Kortárs jazz koncertek, fotókiállítás és workshop, és a Sheol előadás képviselik az egykori bányászváros, ma kortárs zenei központ kultúráját. Részletes program az InterUrbán Facebook-oldalán.

A darab rendhagyó színházi előadás, ami összeköti a holtak és élők világát, a halálon keresztül szól az életéről és a szeretet erejéről. A tőlünk karnyújtásnyira heverő díszletek, a társadalom

által ránk aggatott szerepek eltávolodnak, és elérkezünk létünk alapjaihoz: a fátyol szertefoszlik.

A színés és közönség közötti határ, térben is elmosódik: a darabot testközlelő, a színpadra állított nézőtérrel követi a közönség.

Az előadás egy szimbolikus alázatlás Sheolba, a mitikus túlvilágba, ahonnan csak a szeretet ereje hozhat vissza bárkit. Mindennapos, mint életünk tragédiái, és mitikus, mint a nyelv előtti és utáni tapasztalatok. Kitüntetett szerep jut a zenének: a színészek mozdulatait, a szavak nélkül meg-

elevenedő küzdelmeket egy trombita hangja kíséri. A hang szimbolikus jelentést kap a csenddel és a sötétséggel szemben, és egyedül kísér utunkon magasból mélybe és vissza, velünk róva sorsunk végtelen köreit. Zenéből indult az előadás alap gondolata is, *Monika Wachowicz és Jaroslaw Fret* darabja a katowicei születésű zeneszerző, *Henryk Górecki* művéből, a III. (Siratódal) Szimfóniából ihletődött.

Az 1 óra 15 perces előadás során egy rövid szöveg hangzik el angolul, amelyet tolmács segítségével fordítunk le a közönségnek.

Csalással jutott százezrekhez

■ **Megúsza a börtönbüntetést az idős férfi, ellenben mélyen a zsebébe kell nyúlania, hogy rendezze volt cége kárát. A jogerős döntés szerint közel egymillió forintot kell fizetnie a tetemes bünyügyi költségen felül.**

A büntető ügy 2017-re nyúlik vissza, amikor az Ajkai Kristály Üvegipari Kft-nél csoportos létszámleépítésről döntöttek. A vezérigazgató kiadta a humánpolitikai osztály vezetőjének, hogy számolja ki az érintettek végkielégítését és a felmentési időre járó távolléti összeget. A kifizetéseket a gyár vezetősége hagyja majd jóvá, hangzott az utasítás, a pénzt jutalom címen kell kiutalni a dolgozóknak. A leépítések 2017 végén kezdődtek, s átnyúltak a következő esztendőre.

Az ítéletben négy férfiről van szó (ugyanakkor másoktól is megváltak), akik 1,1 és 2,4 millió forint közötti végkielégítést kaptak. Mint kiderült, ennyi pénzre nem voltak jogosultak, amivel az osztályvezető tisztában volt, de... A büntetlen előéletű vádlott kis idő múlva megkeresett három volt dolgozót, akiket tájékoztatott a túlfizetéséről, egyúttal pénzt kért vissza tőlük. Összesen 230 ezer forintot kapott egykori kollégáitól, ami a veszét okozta. A túlfizetésekkel a gyárnak 954 ezer forint kárt okozott. Az ajkai bíróság nagyobb kárt okozó csalás bűntette miatt a 64 éves volt osztályvezetőt másfél évre felfüggesztett egy év börtönrre ítélte, egyúttal kötelezték, hogy fizessen 108 ezer forintot a gyárat képviselő ügyvédnek, bünyügyi költség címen pedig 325 ezer forintot. Az első fokozatú határozat értelmében a gyár kárigényét egyéb törvényes útra utasították.

A Veszprémi Törvényszék ez utóbbi döntésen változtatott: a vádlottnak kell megfizetnie a 954 ezer forintos kárt.

A döntés jogerős.

(m. a.) ■

Tavaszköszöntő tánccház

Szeretettel várjuk az apróságokat és a nagyobbacsákat Tavaszköszöntő tánccházi mulatságra a Zagyva banda és az Ajka-Padragkút Táncgyűttes közreműködésével a művelődési központ aulájában **március 17-én 18.00 órától**.

Program:

18:00 – Gyermektánccház

19:00 – A Zagyva banda népzenei koncertje

20:00 – Tánccház hajnalig

A belépés ingyenes! Információ a +36 20 368 2464 telefonszámon kérhető.

A program a Csoóri Sándor Alap támogatásával valósul meg.

PANNI NÉNI KONYHÁJA

Kelt parasztrétes

■ **Szimeiszter Imréné Panni néni egyik kedvenc receptjével, a kelt parasztrétesel folytatjuk sorozatunkat.**

A rétest készíthetjük sóra, vagy ha Bódé jellegzetes ízeit akarjuk felidézni, édesre is.

A recept: 4-5 dkg élesztőt egy kávéskanál cukorral kevés langyos tejben felfuttatunk. Három tojássárgáját 3 evőkanál étolajjal 1 kg liszttel, 7 dl tejjel összedolgozzuk. Kelesztjük, majd ha megkelt, 3 cipót formázunk a tésztából és ismét kelesztjük azt egy órát.

A töltelék bármiből készülhet, de ha darás kelt rétest akarunk készíteni, akkor 4 dl tejfölt 25-30 dkg búzadarával, 1 citrom reszelt héjával, kevés sóval, minimum 20 dkg cukor hozzáadásával, 3 tojás külön felvert habjával, 3 evőkanál étolajjal összekeverünk. A vékonyra nyújtott tésztát a töltelékkel megtöltjük, szorosra feltekerjük és sütőpapírral bélelt tepsiben 180 fokon 30-35 perc alatt aranybarnára sütjük.

(ta) ■

A 2022-es év jó tanulóit jó sportolóit díjazták

■ **A Sport élet, erő, egészség, tartja a mondás. Nem csak a testet, de a lelket is mentálisan karbantartja. Ajka város életében meghatározó szerepet tölt be a sport. A városban több mint 30 egyesület és szakosztály működik, akik nem csak ország, hanem világszerte is viszik Ajka város hírnevét. A 2022-es év jó tanulóinak, akik a sportban is kimagaslóan teljesítettek, az idei Sportgála előtt adták át az elismeréseket.**

A város vezetésének törekvése, hogy minden sportág, ami a városban jelen van NB II-es, vagy annak megfelelő szinten teljesítsen. Ennek alapfeltétele a jó utánpótlás nevelés, amit nem lehet elég korán elkezdni. Sok sportoló már az iskolában is remek eredménnyel büszkélkedhet, ami nem csak a sport-, de a tanulmányi eredményben is megmutatkozik.

Őket díjazták március 2-án délután, ahol a büszke szülőkkel, felkészítőikkel, edzőkkel

és persze nem utolsó sorban a sportolókkal színültig megtelt a városi sportszarnok.

Bujtor Balázs Ajka Város Önkormányzata illetve Ifjúsági- és Sportbizottságának nevében köszöntötte a jelenlévőket. Beszédében elmondta, hogy büszkeséggel tölti el az, hogy itt állhat a sikeres fiatal sportolók előtt és gondolatait megoszthatja velük.

- Azt gondolom, ez itt egy megfelelő hely, ami minden tekintetben megadja a rangját

annak, hogy ezeket a nagyszerű teljesítményeket méltó módon díjazzuk. Itt vagyunk egy felújított létesítményben és bizom benne, mint eddig az elmúlt évek során, tovább folytatódik a fejlesztés. Ajka igényli a sportot, a minőségi sportot és ezért igyekszünk mindent megtenni és megteremteni! Mára elértük azt, hogy úgy nőhet fel a fiatalok, hogy a feltételek adottak és természetes számukra a sport, a mozgás öröme és szeretete. Azonban a további sikerekhez elengedhetetlen, hogy Ti és Mi folyamatosan példát mutassunk a jövő nemzedékének. De a siker, az eredmények nem jönnek maguktól. Minden pillanatban tenni kell érte! Elsősorban munkával, ami sokszor lemondással jár, de az elvégzett munka mindig meg kell, hogy

hozza a gyümölcsét. Kell a családotok, akire mindig számíthattok. Szüleitek, akik rengeteg áldozatot hoznak nap, mint nap. És nem utolsó sorban kell az edzőitek, pedagógusaitok aktív és lelkiismeretes munkája. Akik felkészültsége, tapasztalata szintén utat mutat nektek.

A képviselő beszéde után az iskolák és az egyesületek javaslatára díjazták a diákolimpia, szakszövetségi versenyek 1-10. helyezett csapatait, a diákolimpia, szakszövetségi versenyek 1-10. helyezettjeit, a jó tanuló-jó sportoló egyéni sportágak díjazottjait, az egyéni sportágak edzőit, a testnevelőit és az egyesületek javaslatára díjazták az év csapatait és az év legjobb utánpótlásának edzőit. Összesen 176 díjat osztottak ki ezen a délutánon.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. március 16 – 2023. március 22.

65 2D – amerikai sci-fi, thriller, kalandfilm, 93 perc (16) - **vetítési időpontok:** csütörtök, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 18:30, valamint péntek és szombat 17:45.

Múmiák 2D – spanyol animációs film, 88 perc (12) - **vetítési időpontok:** szombat 13:30 és vasárnap 14:15.

Shazam! Az istenek haragja 2D – Premier előtti vetítés! - amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 130 perc (16) - **vetítési időpontok:** csütörtök, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 16:00 és 20:30, valamint péntek és szombat 15:15 és 19:45.

Sikoly VI. 2D – amerikai horror, thriller, 123 perc (X) - **vetítési időpontok:** péntek, szombat 22:20.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Március 17-én 18.00 órától Tavaszköszöntő tánccházi mulatság a Zagyva banda és az Ajka-Padragkút Táncgyűttes közreműködésével a művelődési központ aulájában.

Március 19-én 18.00 órakor Sheol címmel színházi előadás a művelődési központ színpadán az InterUrbán a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros kiemelt ösztöndíjas programjához.

Március 21-én 17.30 órától az Életmód klub előadása a művelődési központ aulájában A magas vérnyomás természetes gyógymódja címmel.

Március 25-én Tavasz nyitó vízitúra a Torna-patakon Somlővásárhely és Karakó között. Találkozás: az ajkai csónaktárolónál 8.00 órakor.

Március 29-én 17.00 órakor az Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület közgyűlése a művelődési központ 5-ös klubtermében.

Március 29-én 19.00 órától Dumasínház a művelődési központ színháztermében. Mocskos nyelvel feleselek címmel *Pottyondy Edina* önálló estje lesz ez alkalommal.

Március 31-ig látogatható hétköznapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig a Caffart Képzőművészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Március 31-én 19.00 órától a Pannon Vársínház előadásában a Valahol Európában című musical tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

Életmód klub

„Táplálékok legyen gyógyítók.”
(Hippokratész)

Március 21. 17.30 h A magas vérnyomás természetes gyógymódja. Előadó: *Szabó Attila*.

Háziasszonyok: *Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, Will Zoltánné, Illésné Varga Orsolya és Papp Zoltánné.*

Az előadások után egy-egy egészséges étel kóstolója és receptjének ismertetésére kerül sor és mód nyílik beszélgetésre is.

Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulája.

A belépés díjtalan! Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

TERMÉSZETJÁRÁS

Ajka környékének megismerése – 8. számú túra. Tavasz nyitó vízitúra a Torna-patakon Somlővásárhely és Karakó között március 25-én.

Találkozás: az ajkai csónaktárolónál 8.00 órakor. **Indulás:** 8.20 órakor a somlővásárhelyi Tornapatak-hídhöz.

Program: Evezés gyakorlása a patakon, közben Tüskévárnál evezősök váltása.

Költségek: utazás és a hajók szállítása egyénileg.

Étkezés: egyénileg, hátizsákból.

Öltözet: időjárásnak megfelelően, váltóruha ajánlott.

Visszaérkezés a délutáni órákban.

Jelentkezés: március 25-ig *Ozora Sándor* túravezetőnél: Tel: 06 30 270 3262. **Indulási minimum:** 2 autó, 2 hajó, 4 fő

SAKKBAJNOKSÁGOK

Emberhátrányban is fontos győzelem!

■ A lidércnyomásszerű forduló után végre magára talált az NB I-es csapat. A tizedik táblán nem volt csata: egyik sporttársunk váratlan lebetegedése miatt az ellenfél játék nélkül jutott a teljes ponthoz. A többiek azonban kitétek magukért: három győzelem mellett, senki sem vesztett. Az NB II-ben a sereghajtót nagy arányban sikerült felülmúlni.

Eredmények:

NB I.: Sentimento Ajka BSK II. - Balatonfüredi SC 7:5. Győztek: Kolimár, Szelényi, Kozma

A győzelemmel két helyet léptünk előre a tabellán, bizakodva várjuk a következő fordulókat.

NB II.: Sentimento Ajka BSK III. - Arborétum Herény SE 9:3. Győztek: Kisházi, Tanczos, Pásti Zs., Lejer, Soós, Karikó, Véber, Kaufmann B.

A negyedik helyről futunk neki az utolsó két összecsapásnak.

Egy hete történt:

A megyei bajnokság 5. körében döntetlen eredmény született a pápaiak ellen.

Győztek: Vass, Tanczos, Halászi P., Halászi I.

Második pozícióban tanyázunk egy ponttal a vezető Pét mögött. A dobogó már biztos, az érem színe még kérdéses!

Folytatás március 26-án, idegenben játszik az NB I. és NB II-es csapat. A szuperligában április 22-23-án, kettős fordulóval zárul az évad.

Mihályfi Gábor ■

Két gólos vereséget szenvedett a KK Ajka női csapata

A kézilabda NB II. női pontvadászat 14. fordulójában, a Sárvarföld Kinizsi látogatott az Ajka Városi Sportcentrumba. Jobban kapta el a fonalat a hazai együttes, a 12. percben 7-5 szerepelt az eredményjelzőn. A folytatásban is az ajkaiak diktálták a tempót, de a vendégek tudták tartani a lépést, és 12-12-es részeredménnyel mehettek pihenőre a felek. A második félidőben bealudt a KK Ajka, és négy percig nem tudták bevenni az ellenfél kapuját. Ezt az időt a Sárvar jól használta fel, és négy gólos előnyt harcolt ki. A hazaiak többször is megpróbálták felzárkózni, de a vendégek okosan tartották a különbséget. KK Ajka-Sárvarföld Kinizsi 26-28.

BD ■

Tréki Tamás közös megegyezéssel távozik a KK Ajka vezetőedzői posztjáról

Az NB I/B-ben szereplő és sereghajtó KK Ajka a klub hivatalos oldalán jelentette be, hogy az utóbbi időszak sikertelensége miatt közös megegyezéssel szerződést bontanak jelenlegi vezetőedzőjükkel, Tréki Tamással. A bakonyi klub közleménye szerint a három évet Ajkán töltő Tréki helyét a 31 éves Velky Péter veszi át.

Velky a 2010-es évek közepén kétszer is bajnoki ezüstöt ünnepelhetett a Pick Szeged játékosaként. A fiatal szakember korábban dolgozott edzőként Algyőn, illetve a Veszprém NB I/B-s csapatának másodedzője volt, ahol Momir Ilics munkáját segítette.

BD ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

A születésnapos Dragoner döntötte el a mérkőzést



A szombathelyiek lógó orral távoztak Ajkáról. A háttérben Geri Gyula öröme mindent elmond a meccsről (Fotó: Gyarmati)

■ A Merkantil Bank Liga 27. fordulójában az FC Ajka csapata a Szombathelyi Haladás együttesét fogadta vasárnap délután, az Ajka Városi Sportcentrumban. A legeslegutolsó pillanatig kérdéses volt, eldől-e a mérkőzés valamerre.

Ajka, 1000 néző: Vezette.: Bana Gergely (Mayer Gábor, Ring Kevin).

Ajka: Horváth D.- Szűcs K., Vogycska (Rabatin, 59.), Kenderes, Csemer-Gaál B. (Zsolnai, 59.), Csizmadia Z., Sejben (Bersenyi, 86.), Görgegyi-Doncsecz (Gyuris, 59.), Szarka (Dragóner 77).

Vezetőedző: Jeney Gyula Szombathely: Verpecz-Nyíri, Devicséri, Németh M., Doktorics- Csilus, Zvekanov (Tóth M., 71.), Rácz (Mohos, 87.), Horváth R. (Simut, 71.) - Csernik (Borvető, 71.), Molnár R. Vezetőedző: Michal Hipp

A két csapat a legutóbbi találkozóján nem bírt egymás-

sal, akkor gól nélküli döntetlen született. Jobban rajtolt a hazai együttes. A 4. percben Doncsecz került lövőhelyzetbe, de az egykori szombathelyi játékos, Verpecz kezébe lőtte a labdát. A 21. percben szinte a semmiből szerzett vezetést a szombathelyi alakulat. Doktorics vette el Doncsecztől a labdát, majd Molnárnak továbbított, aki mintegy 18 méterről kilőtte az ajkai kapu jobb alsó sarkát, 0-1.

A bekapott gól nem zavarta meg a hazai csapatot, továbbra is nyomott Jeney Gyula együttese, de az első játékrészben Verpecz kapujára nem jelentettek sok veszélyt.

Félidei fordulást követően rögtön akaratosabban játszott az Ajka, és többször is ügyesen kerültek Szarkaék a védelmi vonal mögé.

Az 53. percben Sejben dolgoztatta meg a Haladás kapusát, de Verpecz nagyot vetődve védett.

Az 59. minutumban a friss ajkai cserék hozták össze az egyenlítést. Zsolnai ívelt be élesen, a hosszún pedig Gyuristról feledkeztek meg a védők, aki senkitől sem zavartatva lött két méterről a hálóba, 1-1.

Ahogy szorította az idő a bakonyiakat, egyre jobban törték előre, ami nem ízelt a nyugati együttesnek.

Az utolsó percekben Dragoner került többször is helyzetbe, de rosszul találta el döntő pillanatokban a labdát, egészen a 92. percig. Görgegyi

lövése megpattant, a születésnapos Dragoner elé került a játékos, aki mintegy hat méterről, a jobb alsóba bombázott, és ezzel eldöntötte a mérkőzést, 2-1.

FC Ajka-Szombathelyi Haladás 2-1.

Jeney Gyula: - Olyan érzésem volt, mintha kupameccsen ülnék a kispadon: az utolsó pillanatban valahogy be kellett rúgni a győztes gólt. Nagyszerű győzelmet aratott a csapat!

Michal Hipp: - Rossz meccset elveszíteni az utolsó percekben. Próbáltunk változtatni, lendületet adni a játéknak, de a cseréink nem jelentettek igazi frissítést.

BD ■

Aranyért úsztak a ráják

Tizenhárom aranyérmes szereztek a Rája '94 Úszóklub utánpótlás versenyzői március 11-én Veszprémben az Úszósuli körverseny idei első fordulóján. Minden számban új egyéni csúcok születtek, valamint az aranyak mellett 5 ezüstöt és egy bronzot is szereztek a ráják. Aranyérmes lett Óvári Márton 50 méter pillangón, háton, mellúszásban és gyorsan. Nagy Benedek 50 pillangón, háton és gyorsan, Perger Rebeka 50 háton és gyorsan, Szabó Alexa 50 pillangón és gyorsan, Kaufman Lili 50 gyorsan Holczer Kolos 50 méter mellúszásban.

Ezüstérmesek, Nagy Benedek, Perger Rebeka, Szabó Alexa és Kaufman Lili 50 méter mellúszásban, Holczer Kolos 50 háton. Bronzérmes lett Kaufman Lili 50 háton. Oklevelet kapott a negyedik helyezéért Holczer Emma 50 méter mellúszásban és gyorsan, valamint az ötödik helyezett Holczer Kolos 50 gyorsan. Felkészítő edző Farkas András és Bujna Lilla.

(ta) ■



Nagy Benedek, Holczer Kolos és Óvári Márton, alsó sor: Kaufman Lili, Szabó Alexa, Holczer Emma és Perger Rebeka

(Fotó: Rája)

Lapszél

Dobogós ijászok

Harmadik helyen végzett a hét végén az utánpótlás korcsoportos *Menczel Kata* a Magyar Íjász Szövetség és a Kastélydombi SE szervezésében megtartott Terem Íjász Országos Bajnokságon. *Farkas Mihály* szétlövés után az első döntőből jutott be az arany döntőbe, ahonnan győztesen került ki. *Farkas Andrea* második helyezést ért el. Mindhárman a Terepíjász Egyesület Ajka versenyzői.

Nőnap i jégdiszkót rendeztek

március 11-én, szombaton ajkai Jégcsarnokban, ahol az est folyamán több mint kétszáz vendég korcsolyázott. A jégpálya közepén felállított színpadon a fiatalok körében népszerű DJ, Andy Kraft keverte a zenét,

valamint látványos fénytechnika is színesítette a rendezvényt, ahol a legnagyobb létszámban a 14-22 éves korosztály képviseltette magát.

Együttműködés a tehetséges kisgyermekéért

Óvodapedagógusoknak, pedagógusoknak tartott foglalkozást a Nemzeti Tehetség Központ tréner, Molnárné Varga Katalin március hetedikén a Vízikék óvodában. A szakembert az Ajka Városi Tehetségsegítő Tanács elnöke, Nagy Szilvia, a Katica óvoda óvodavezető helyettese hívta meg. A téma a tehetségtámogatás az óvoda-iskola átmenetben és a tehetségtámogató környezet jelentősége volt.

APRÓHIRDETÉS

» Fiala diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölgygel vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495
» Otthoni munka! Termék összeállítások, csomagolások, egyebek eléréséi. Érd: audiopress.mozelosite.com (ügyfélszolg: 06-20-496-3980) Audiopress Hungary Bt.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március

16-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

19-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957

20-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

21-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

22-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

24-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957

25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Így szaporítsuk egyszerűen házilag a fokföldi ibolyát



Fokföldi ibolya gyökereztetés előtt

(Fotó: Futó)

■ **Névnap? Születésnap? Mit is adhatnánk olyat, ami maradandó? Természetesen virágot, és ha tehetjük akkor inkább cserepest. Egy cserepes virág kifejezi azt az érzést, hogy a küldő gondoskodik arról, hogy az ajándékunk hosszú távú örömet nyújtson. Míg egy csokor virág néhány nap vagy egy hét múlva elhalványul és elszárad, egy jól ápolt cserepes növény évekig is élhet. Ezzel hosszú távú emléket teremthetünk az ajándékozott számára. Az egyik legkedveltebb cserepes virág, amit egész évben adhatunk az az ibolya.**

A fokföldi ibolya (saintpaulia ionantha), amit gyakran afrikai ibolyának is neveznek, a kelet-afrikai Uzambara-hegység környékén honos, tehát nem Dél-Afrikában, a Fokföldön.

Ez az ibolya 1892-ben került a figyelem középpontjába, amikor is *Walter von Saint-Paul-Ilhaire* báró felfedezte a Tanzániában található hegyekben, tehát, hosszú utat tett meg hazánkig. Sokan szeretik a könnyű gondozása és virágainak szépsége miatt. A megfelelő gondoskodás mellett gyakorlatilag egész évben

virágzik. Az ibolya szereti a világos, de a közvetlen napsütéstől védett helyet a szobában. Az erős napsugárzás megegetheti a leveleket, így ne tegyük olyan ablakba, amit egész nap ér a napsütés.

Az ibolya igényli a jó vízelvezetést és a tápanyagokban gazdag, laza talajt. Számára az ideális talaj kicsit savas, ezért földvásárlásnál inkább az „A” típusú virágföldet vásároljuk meg számára, az általános virágföld helyett. A savanyú talaj ellátja a növényt az összes szükséges tápanyaggal és mikroelemmel, amire csak

szüksége lehet a növényünknek.

Öntözésnél csak arra kell mindig ügyelni, hogy soha ne a leveleire öntsük a vizet, hanem a cserepálátébe. Várjuk meg míg felszívja a kellő mennyiséget és ne felejtjük el kiönteni a felesleget.

Az ibolya általában egész évben virágzik, de az intenzív virágzás érdekében fontos a megfelelő tápanyag pótlás. Különösen a nitrogént, a foszfort és a káliumot hálálja meg.

Az ibolya ápolása és gondozása nem igényel különösebb szaktudást, így akár kezdő növénykedvelők is sikeresen próbálkozhatnak vele. Törődésünk és gondozásunk jutalma rengeteg virág.

Sokan gyűjtik a különböző színű és mintázatú virágai miatt. Szinte lehetetlen lenne felsorolni az összes létező fajtáját és színeit. Leggyakrabban a virágboltok polcain a kék, a rózsaszín, a piros és a fehér virágúval találkozunk, de időnként néhány különlegességre

is rábukkanhatunk. Ezek az ibolyák lehetnek kettős virágúak, duplaszirmúak, vagy épp különleges mintázatúak. Például pettyezett, csíkos, foltos vagy hullámos virágzatokkal.

Sajnos ez a növény is hajlamos a különféle betegségekre, mint például a levélrothadás vagy a lisztharmat. Am az időben történő diagnosztizálás és kezelés segíthet megőrizni a növényünk egészségét. Ha gyanús tüneteket észlelünk, például foltos vagy fonnyadt leveleket, akkor azokat azonnal távolítsuk el.

Az ibolya általában évente egyszer, az aktív növekedési időszak előtt vagy után, átültetést igényelhet. Az új, friss talajt biztosító átültetés elősegítheti az ibolya egészségének megőrzését. A változatos színválaszték lehetővé teszi, hogy mindenki megtalálja a saját stílusának megfelelőjét.

Mivel nagyon könnyedén lehet szaporítani, így akár a szomszédasszonnyal is cserélgethetünk színeket és fajtákat. A legegyszerűbb szaporítási módszer, ha kiválasztunk egy egészséges, erős és jó állapotú levelet az anyanövényről. A levél szárát olyan magasságban vágjuk, hogy legalább 2-3 cm-es szár maradjon a levél alatt. A vágott részt nedves homokba vagy földbe dugjuk, de vízzel teli pohárba is megpróbálhatjuk gyökerezésre bírni. Ekkor ügyeljünk arra, hogy a levél széleit éppen csak érintse a víz. Az üveget állítsuk világos, napfényes, meleg helyre. 2-4 hét elteltével megjelennek az első kis gyökérkezdemények. A kellően kigyökeresedett levél dugványt ültessük számára megfelelő ültetőkeverékbe. Ezt követően nincs más dolgunk, mint gyönyörködni a fejlődő új növénykében!

F. P. T. ■

A Diákolimpia országos döntőjében játszhat a Bródy kosárlabdacsapata

■ **Az V-VI. korcsoportos B kategóriás kosárlabda Diákolimpia megyei döntőjét rendezték meg március első napján a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola tornacsarnokában. A Magyar Diáksport Szövetség azzal a céllal hozta létre ezt a kategóriát 2002-ben, hogy versenyzési lehetőséget kapjanak olyan 14-19 éves diákok, akik az elmúlt két évre visszamenőleg nem rendelkeztek az MKOSZ által kiadott versenyengedéllyel. Ezeknek a középiskolásoknak közel 90 százaléka csak és kizárólag iskolai keretek között kosárlabdázik, a versenyre való felkészülés is a testnevelés órákon és tömegsport foglalkozásokon történik.**

A korábban meghirdetett csoportmeccsre hét csapat jelentkezett a vármegyéből. Az ajkai iskolák közül a Bródy Imre Gimnázium, a VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium, Veszprémből a Noszlopy Gáspár Gimnázium és Kollégium és a Bethlen István Közgazdasági és Közigazgatási

Technikum, Pápáról a Türr István Gimnázium és Kollégium és a Református Kollégium Gimnáziuma, valamint a várpalotai Thuri György Gimnázium és AMI együttese.

A megyei döntőbe a négy legjobb csapat: a Bródy, a Noszlopy, a Türr és a „Refi” játékosai jutottak be. A Bródy csapatának



A továbbjutó kosárcsapat

(Fotó: Gyarmati)

sajnos elég korlátozottak voltak a lehetőségei, heti egy edzéssel készültek a lányok, illetve szeptembertől egy komolyabb alapozó munkát végeztek folyamatosan, hiszen nem titkolt céljuk, hogy bekerüljenek az országos döntőbe, tudtuk meg *Liska Bálint* testnevelő tanár, szervezőtől. Az elődöntőben ugyan könnyed játékkal 23-7-re verték a Türr együttesét, a döntőben azonban kétszeri hosszabbítás után 23-21-re kikapta a Noszlopy csapatától, így sajnos a Bródy Imre Gimnázium játékosai másodikként fejezték be a döntőt és nem sikerült megszerezni a csapat 31. megyei bajnoki címét.

Bár ezek a fiatalok nem valószínű, hogy a jövőben igazolt játékosok váljanak, a sportág, a játék szeretete azonban min-

den bizonnyal megmarad és az ajkai gimnázium csapatának edzője szerint, ha felnőtt korukban sem hagyják abba az aktív sportot, akkor már elérte célját ez a verseny. A megyei döntőből alapvetően csak a győztes juthat tovább, de mivel Veszprém vármegyében rendezték meg a legtöbb csapattal a megyei versenyt, így a második helyezett is kérheti, hogy kapjon meghívást az országos döntőre, amit Kecskeméten rendeznek majd március végén, április elején.

Pár napja érkezett a hír, hogy meghívásra került a csapat, így immár 15. alkalommal lesz ott az országos döntőn a Bródy. Ennél több részvétellel, csak a budapesti *Nikola Tesla Gimnázium* és a szombathelyi *Bolyai János Gimnázium* együttese rendelkezik. NéNo ■